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Aşağıdaki sorulanmm Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar GÜLER tarafından Anayasa’nın
98. ve TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.
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Sosyal medyada yayılan bazı görüntülerde, Suriye sınırından Türkiye’ye geçen göçmenlerin
TSK mensubu olduğu iddia edilen kişilerce darp edildiği, kötü muameleye ve sistematik
işkenceye maruz kaldığı görülmektedir. Videolarda, insan onurunu zedeleyen, ulusal ve
uluslararası hukuka aykırı uygulamalar açık biçimde kaydedilmiş ve kamuoyunun haklı
tepkisini çekmiştir. Bu tür uygulamaların münferit değil, sistematik biçimde gerçekleştiğine
dair ciddi iddialar bulunmaktadır.

Türkiye Cumhuriyeti AnayasasTnm 17. maddesi işkence ve kötü muameleyi kesin bir şekilde
yasaklamakta, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin 3. maddesi ile Birleşmiş Milletler
İşkenceye Karşı Sözleşme gibi uluslararası normlar Türkiye’nin de tarafı olduğu insan hakları
hukukunun temel taşlarını oluşturmaktadır. Görüntülerde yer alan eylemler, bu normlara açıkça
aykırıdır. Aynca, Türkiye’nin sımr güvenliğinden sorumlu silahlı kuvvet personelinin, hukuka
aykırı şekilde güç kullanması yalnızca bireysel bir suç değil, devletin yükümlülüklerini ihlal
eden bir durumdur.

Kamuoyunda ciddi infial yaratan bu görüntülerin açıklığa kavuşturulması, sorumluların tespit
edilerek cezalandırılması, mağdurların kimliklerinin belirlenmesi ve güvenlik güçlerinin
sınırda görev yaparken insan hakları ve uluslararası hukuk normları çerçevesinde hareket
etmesinin güvence altına alınması gerekmektedir.

Bu bağlamda:

1. Sosyal medyada yayımlanan, Suriye sınırından geçen göçmenlere işkence
uygulandığım gösteren görüntüler hakkında bakanlığınıza ulaşan herhangi bir bilgi,
ihbar ya da şikâyet mevcut mudur?

2. Görüntülerde yer alan ve TSK personeli olduğu iddia edilen kişilerin kimlikleri tespit
edilmiş midir? Haklarında idari veya adli soruşturma başlatılmış mıdır?

3. Göçmenlere yönelik bu tür kötü muamele olaylannm tekrannı önlemek amacıyla sınır
birliklerine yönelik insan hakları ve angajman kurallan eğitimi veriliyor mu? Bu
eğitimlerin içeriği nedir?

4. Bu tür ihlallerin yaşanmasının ardından TSK içinde denetim ve disiplin mekanizmaları
nasıl çalışmaktadır? Bakanlığınız tarafından bu konuda bir iç soruşturma yürütülmekte
midir?

5. Söz konusu görüntülerin yayımlandığı tarihten itibaren bakanhğımzca kamuoyuna
yönelik bir açıklama yapılmış mıdır? Yapılmadıysa gerekçesi nedir?

6. Suriye sınır hattında, göçmen geçişleri esnasında TSK personelinin eylemlerinin
bağımsız denetime açık olup olmadığına ilişkin bir mekanizma var mıdır?


